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Az iparosság fontos kérdéseinek megoldása.
A ké; n lives kantat a, az ipartestületi reform, az ingójelzálouköl 
esen És a kézművesek bevorása a közszállitásokba. — Frühwirth 

képviseld nyilatkozata a Bajai Újságnak.
Erősen közeledik ez őszi páriá­

mén i ülésszak ideje és a pír okban 
már folynak a készülődések az uj 
munkára. Értesüléseink szerint az

őszi kampányban az iparo: ker­
tietekben erőteljes páriám nti 

akció var ható.
A Bajai Ujség budapesti szerkesztő­
jének erről alkalma volt beszélgetést 
folytatni az iparostigyek egyik ala 
pos ismerőjével és harcosával, Früh- 
w.ith Mátyás országgyűlési képvise­
lővel, aki a következőket mondotta:

— A magyar kézmüiparossóg kö­
rében az ulolsó néhány évben élénk 
tevékenység indult meg. Az iparos 
Ságot azelőtt a teljesen céltalan pa- 
caszkodés jellemezte, amelynek első­
sorban az elavult ipartestületi szer­
vezet volt az oka, Részint a gazda­
sági helyzet, részint pedig a demok­
ratikus irányú politika megmozdu­
lásra késztette az iparosságot, ame­
lyet erős öntudattal telitett meg. Azt 
mondhatnám, osztályöniuditot kapott 
a magyar kézmüiparosság és innen 
magyarázható a kézműipari mozga­
lom nagy fellendülése.

— A magyar kézmüiparos közvé­
leményben ma már elsőrendű kérdés 
lett az érdekképviseleti probléma 
megoldásának ügye, amely azt je­
lenti, hogy az öntudat erői mozgat­
ják az iparososztályt.

A kéztrüveakt mara és az ipar­
testületi reform áll az iparos-

követeit sek és vágyak berniek- 
terében.

A modern kor bonyolu' gazdasági 
szervezetében a hiteikérdés kétségte­
lenül a lcgfontosslb szerepet viszi 
és ez ez oka annak, hogy a magyar 
kérmüip’rosok türelmetlenül várjak 
az ingójelzálogról szóló javaslat tör­
vény ei őre emelkedését. Az ipaios rá 
van szorulva arra, hogy gépeit és 
felszereléseit zálogba tehesse, anél­
kül, hogy ezt műhelyéből elvigyék, 
tehát anélkül, hogy vagyonát tel 
áldozza.

— Ezcnk.vül a kézműves közvé­
leménynek időszerű és fontos kér­
dése a generál vállalkozások meg­
szüntetése és a kézmüipaiosságnak 
a közn unkákba vaió bevonása.

— Úgy látom, hogy mir.d a há 
rom probléma a közeljövő leghatal­
masabb iparoskérdése, amelyet a 
magyar parlamentnek honorálnia kell. 

Már az őszi parlamenti kam 
pányban az országgyűlés elé 
visszük ezeket a kérdéseket és 

sürgetjük a megoldást.
Az a párt, amelyhez tartozom, 

teljesen magáévá leszi az iparosság 
fontos kérdéseit és nem fogur k nyu­
godni addig, amíg az iparosság el 
nem éri ezeknek a kérdéseknek meg­
oldását, mint ahogy nem nyugod­
tunk akkor sem, amikor az ipartör­
vény revíziójáról és az ipari hitel- 
kérdésről volt szó.

Megérkeztek művészvendégeink.
— Á díszhangverseny művészi élmény lesz, —

Ne eog<djüí)k!
A megvár román birtokperrel kep- 

cso'atosan a nyugati sajtóban egy­
más után látnak napvilágot cikkek: 
kiváló jogászok és polilikucok bon­
colgatják a halogató döntés szem­
pontjai:.

Legutóbb a hires angol Manches­
ter Guardian hívja fel vezércikkében 
Magyarországot, hogy ne engedjen 
álláspontjából, mert ebben a vitában 
a nemzetközi békének és a jog ural 
mának alapjai forognak kockán.

Magyarország kívánsága az volt, 
■— Írja az angol lap, — hogy ezt a 
kizárólag jogi kérdést az egyedül 
illetékes hágai bíróság döntse el. S 
mi lett az eredmény ? Chamberlain 
tanácsára a Nemzetek Szövetsége 
vonakodott e kérésnek eleget tenni.

Ha Magyarország enged, akkor 
jogosult a gyanú, hogy a népszövtt 
ségi tanács erkölcsi nyomást alkal­
mazott az ügy engedékeny elintézé­
sére. Ennek az álláspontnak pedig 
Románia örülne a legjobban, mert 
ilyenformán a románok a döntőbíró­
ság illetékességének korlátozását üd­
vözölhetnék. Magyarország tehát ra­
gaszkodjék a döntőbíróság illetékes­
ségének álláspontjához s ne engedjen.

A Mamchester Guardian állás 
pontja egyszerű és világos, hisz a 
Nemzetek Szövetségének legutóbbi 
közgyűlése általános elfogadásra 
ajánlotta a döntőbíráskodás elvét, 
melynek első feltétele az, hogy jogi 
nézeteltérések esetén ne a politikum 
kérdése legyen a befolyásolóbb, ha­
nem a tiszta jogi illetékesség s en­
nek alapján az elfogulatlan bírói 
döntés.

A vélemények hova tovább mind­
inkább a magyar igazság mellett 
sorakoznak s hiába akarták ezt a 
sok száz erdélyi magyart exiszten- 
ciálisan érdeklő ügyet a jog egy­
szerű általlépésével politikai köpeny­
be burkolni, hogy vitathatatlan iga­
zunkat elgáncsolják. A jogászvilág 
tárgyilagos véleménye és a világ­
sajtó állásfoglalása megerősíti azt a 
tényt, hogy a genfi összeválogatott 
jogászbizottság véleménye nyomán 
történt ,döntés" nem szolgál a világ 
közvéleményének megnyugtatására.

Mindenki, aki ebben az ügyben 
nem keres politikumot, vagy alkal­
mazkodó állásponttal nincs befolyá­
solva, egyöntetűen azt mondja : el 
Hágába: az illetékes és független 
döntőbírósághoz!

Ma, hélfőn este fél 9 órakor kez­
dődik az Urániában a Liszt Ferenc- 
kör nagy hangversenye, amelyen 
Dohnányi Ernő dr. Öméltósága ve­
zénylésével a budapesti filharmó- 
nikusok világhírű zenekara szerepel. 
A gyönyü műsor, a szereplő művé­
szek világhíre előre is biztosítékai 
egy páratlan szépségű estnek, mely 
még fővárost viszonylatban is első­
rangú művészi élmény lesz.

Nagy anyagi áldozatok árán sike 
rült a Liszt Ferenc körnek megvaló­
sítani, amely ezen est rendezésével 
is bebizonyítja, hogy hivatása ma­
gaslatán áll. Városunk és megyénk

zenekedvelő közönségén a sor meg­
mutatni, hogy zsúfolt ház tapsaival 
méltóan tudja ünnepelni a legna­
gyobb magyar zongoraművészt, ze­
neszerzőt és karnagyot és művész­
gárdáját, amellyel nemrég oly párat 
lan dicsőséget szerzett a magyar 
zeneművészetnek.

Ne legyen azért az Urániában egy 
üres hely se, mert csak telt ház 
méltó nagy müvészvendégeinkhez.

Köri tagok, legyetek mind ottan !
A fiiharmónikusok igazgatója, Dö­

mötör Lajos zeneakadémiai tanár és 
a Társaság titkára, továbbá íöldink, 
Melles Béla, az cperaház hangver­

senymestere feleségével a vasárnap 
esti hajóval étkeztek, a filharmó- 
nikusok zenekara és Dohnányi Ernő 
dr. feleségével, a hires művésznővel, 
Galafrés Elzával, ma délután ér­
keznek.

Sokan lázas izgalommal várják az 
estét, Jegyek még kt phatók Wagner 
Antal könyvkereskedésében, este a 
pénztárnál. Siessen mindenki jegyét 
biztosítani. A hangverseny u án a 
Nemzeti Szállóban társasvacsora lesz 
a művészek tiszteletére. Jelentkezni 
lehet Takács Vilmosnál.

Szülői értekezlet Kiscsá- 
volyban.

Az áll. el, iikoléban vasárnap 
d. u. a tantermet teljesen megtöltöt­
ték a szép számban megjelent szülők.

Az értekezletet Birinyi József fel, 
igazgató nyitotta meg, rávilágítva a 
család és iskola harmónikus együtt­
működésének szükségességére. A 
hiszekegy után Lázár János tanító 
érdekes, közvetlen előadást tartott 
az iskolai élet rendjéről és a szülök 
kötelességéről a neveléssel kapcso­
latban. Végül Máhig Ervin hitoktató 
a szivgárdáról szólott.

Az iskola iránti szép érdeklődés 
ígéret arra, hogy a szülők mindin­
kább öntudatos szeretettel ragaszkod­
nak az iskolához és elismerve annak 
nemzetnevelő fontosságát, segíteni 
fognak egy szebb iskolai jövő kiépí­
tésén városunkban.

Egyháztanácsi ülés 
Bácsalmáson.

Vasárnap d. u, fél 4 órakor tar­
totta meg a bácsalmási r. k. egy­
házközségi képviselet tanácsa rendes 
közgyűlését, amelyen a tagok teljes 
számban megjelentek.

Barth Benedek plébános elnöki 
megnyitójában rámutatott az egyház- 
községet számtalan esetben ért jog­
talan támadásra, amelyekkel szem­
ben nyugodt és békés együttműkö­
désre szólította fel a tagokat.

Majd az egyházközségi pénztár 
átvételére szólította fel a számv. 
bizottságot, a több évre visszamenő 
számadások felülvizsgálására pedig 
központi számvevő kiküldéséhez já­
rult hozzá az egyháztanács.

Ezután a tanitóválasztások követ­
keztek. Szabó D. Béla tanító java- 
dalmi lakásügyében az egyháztanács 
a döntést legközelebbi gyűlésére 
halasztotta.
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érakor a KAC—BSE bajnoki football-
mérkőzése.

__ Bihm Jenő Baja kiscsávolyi

p bános. Értesülésünk szerint az
tr£tk ur őragyméltósága hozzájáiu't 
ahhoz, hogy Czeizlinger Lajos Baja- 
kiscsávo'.yi és Böhm Jenő soitvadkerti 
p ibénosok p.ébániájukat felcseréljék.
B .hm Jenő tehát ismét visszakerül 
Bajára, hol, mint régi hitoktatói 
ullo i.áíhíl.. én, b'zor.yára értékes 
munká kodást fog kifejteni.

— Vitézi nap és tárcestély. Nov.
6 án B c,bodrog vármegye vitézei 
törzskapitányi napot tartanak, melyen 
az egész vármegye vitézei résztvesz- 
nek, ügyeik megbeszélése céljából.
Déli egy órakor eddig még meg 
nem határozott helyen közös ebéden 
jelennek meg. Ugyanaznap este 
táncestély lesz a Nemzeti Szállóban.
Az estély műsorát nehány elsőrendű 
főváro i művész felléptével művészi 
tánc, ének- számok és kitűnő egy- 
felvonésos színmüvek stb. teszik. A 
meghívókat a rendezőség annak 
idején az érdekeltekhez juttatja.

— A Filharmónia, a Bajai Dszt 
F-renc-kör Értesítője október 7-i 
számában Saád Henriktől hoz ve­
zető-cikket „Elmélkedés Dohnányi 
Ernő dr. 30 éves zeneszerzői jubi­
leumán" címmel. A mai műsoron 
kívül a frankfurti magyar zenei hét­
ről s a magyar zene szelleméről ol­
vashatunk még a lapban, mely Ka­
rig Emil ny. kép. tanár szerkeszté­
sében jelenik meg.

— A kath. Könyvtár-egylet kedden 
f. hó 11-én d. u. háromnegyed 6 
őr«kor az októberi ájtatosság után, 
rendes havi gyűlését tartja. Ezúton 
is kéri a tagok teljes számú meg­
jelenését.

— Kedden lesz a Szociális Mis 
siotársulat gyűlése. A Szociális 
Missiótársulaf tagjait ezúton is érte­
síti a vezetőség, hogy a legközelebbi 
gyűlést nem pénteken, hanem hol- 
nBpf azaz kedden az esti ájtatosság 
után fogják megtartani.

— Műsoros estélyt készít elő a 
katholikus könyvtáregylet. Novem­
ber első felében kellemes szórakozást 
fog ez szerezni a könyv és iroda­
lom iránt érdeklődőknek. Az estélyt 
zene és énekszámok és a könyv­
tárt vezető leányok alakításában 
egy két mulattató jelenet fogja tar­
kítani.

— Népmozgalom. Az elmúlt héten 
házasságot kötöttek : Tóth K Imán 
gépész kovácssegéd Gulyás E-zsóbet- 
tel, Vinek Pál góp'akatos Tamaskó 
Júliával, Slang Károly cipész segéd 
Heil Máriával, Fóbik Sándor kertész 
Molnár Etelkával, Nuszpl Ferenc 
kőUragósegéd Tadity Katalinnal. 
Valamennyi római katholikus. Eper- 
jessy Károly református m. kir. 
államrendőr Vukovics Anna római 
katholikus varrónővel.

— A ma esti filhaimóriikus zene 
kar névsora. Dohnányi Ernő dr. 
diszkarnagy, Melles Béla hangver­
senymester, Kezzl Miksa, Janda 
0 tokár, Petri Ignác, Schiermann 
József, Hcffnann Ernő (I. heged ); 
Fekete Gyula, Hord Gyula, Kállai 
Emii, Winter Pál (II. hegedű); Boros 
Jenő, Hollós Zoltán, Hoppe István 
(viola); dr. Kárpáthy Sándor, Kovács 
Sándor, Surányi L-'pót (gordonka); 
Schwanh Ferenc, Ackermann Pater, 
Neuer Miklós (gordon); Dömötör 
Lajos, Tornhenen Pál (fuvola) ; 
Kotraschek Artur, Krumpsw ck Wal­
ter (oboa); Váci Károly, Schramm 
Ferenc (klarinét); Pázmán Ferenc, 
Dulánszky Rtymund (fagot) Száder 
István, Wagner György (kürt); Lunik 
György, Neunen Vilmos (trombita); 
Jegessy József (ütőhangszer). A fil­
harmonikus zenekar tagjai mind a 
magyar királyi operaház művészei.

— Baleset. Tegnap délelőtt a 
Képző táján motorhiba következtében 
összeütközött egy motorkocsi s egy 
bérkocsi. A motorkocsi utasai Pachár 
Vilmos és neje jele ntéktelen zuzódá- 
sekat szenvedtek.

— Születés és halálozás. Az el 
múlt héten születtek : Babek Antal­
nak Mária (ref), Aczél Mihálynak 
Lidia (izi), Almási Antálnak és 
Véber Mátyásnak Mária, Bertity 
Mihálynak Katalin, Lozsányi Pálnak 
Pál, Prf Bélának Erzsébet, Bánáti 
Miklósnak Miklós, Jakab Antalnak 
Márta, Pettr'ch Simonnak Simon, 
Gyurosovics Jánosntk János revü 
gyermeke. Meghaltak : Ö:v. Schatte 
lesz Simonná izr. 74, Weiner Hen­
rik 22, Török Mátyás 47, Bubori 
J mosné 42, özv. Kulisity Antalné 
82, Tóth Antal 65, Hegedűs József 
78, özv. Boibás Ádámnó 95 éves, 
Almási Mária 2, Csepregi Gyula 25, 
Dankó Géza 18 napos, Sebestyén 
Mária ll hónapos korában.

Kik az uj bácsalmási tutitok.
Az elhalálozás folytán megüresedett 
két belterületi állás betöltését vasár­
nap d. u. hajtotta végre az egyház- 
tanács A 17 pályázó közül a belső 
állásokra egyhangúlag választották 
meg K külterületieket, f S erk Gé-.a 
állására Ács József Zlilán doboka- 
negyjárá i, f Mihálovics Dezső állá­
sára Kovács András ó-almási tanítót. 
Az ó almási állásra Rrsztik P. Béla 
madaras! tanító került egyhangú vá­
lasztással, mig a dobokan agy járási 
állá ra titkos szavazásra! Földes 
László (S'ekszárd) h;rom szavaza­
tával szemben 28 szavazattal Z a 
Béla kalocsai tanítót választották meg.

— Cse n-us Garöt jegyzővé vá 
lasztották. Szombaton tartotta meg 
Zsigmond Gyű a dr. a bajai járás 
főszolgabírója, a nagy érJeki-ódésés- 
sei várt jegyzőválasztást Bátmonos 
toron. A község képviselőtestülete 
egyhangú lelkesedéssel foglalt állást 
Csernyus Gerő h. jegyző mellet, aki 
nagy ováció közben foglalta el tisz­
tét. A választást barátságos össze 
jövetel követte, melyen Francai j. 
rendőrfelügyelő, Szlavikovics Márton 
dr. körorvos, Léh György garai á: 
Szalay Z dgmond vaskút! vezető 
jegyzők s Morvái István plébános 
sa! a községi vezetőemberek vettek
részt.

Vidék.
— Esküvő. Puskás Elemér, bara- 

nyavármegye aljegyzője szombaton 
vezette oltárhoz Ferenczy Ilonkát, 
Ferenczy Ede kalocsai érseki ura­
dalmi erdőtanácsos leányát Baja 
szentistvánon.

— MOLNÁR, ru ták it vegyileg mű­
vésziesen fest, tisztit. Píissirozás és 
gouvrerozás 3—4 óra alatt. Gallérok 
és kézelők habfehárre és tükörfényesre 
tisztittatnak. Üzlet Baján, Erzsébet 
királyné u 16. Főüzlei Szekszárd, 
Kaszinó bazár. Ezüst éremmel kitün­
tetve.

— A „Becsal! Csáith". A mozilá- 
togatók négy tömege bizonyára jól­
eső érzéssel gondol vissza arra a 
fatrergető humorra, amelyet a „Char 
ley nénje" szerzett. A1 Christie ante 
rikai filmrendezőt ezen produkciója 
egy csapással a világhír szárnyára 
vitte. Amint Budapestről i'jík, a 
„Becsali-csórda" cimü legújabb bo 
hóza ával, amelyet most kacag végig 
néhány előkelő budapesti moziban a 
humorra éhes pesti közönség, még 
rádup'áz első nagy sikerére. A film 
a P. D. C amerikai filmgyár stúdió­
jából került ki és am nt a cime is 
sejteti, bohózat a legjavából.

— Amerikai filmszínészek verse 
nye A múlt héten zajlott le Ntw 
Yorkbm az amerikai nagy fitmgyá 
rak fiimszinészeinek versenye az el­
sőbbségért. A Rox>-Színházban 
nagyszámú közönség előtt vetítették 
le a filmsztárok fényképéit. \ ver 
seny feltétele a volt, hogy akinek 
a leghosszabb ideig tapsolnak, azt 
kiáltják ki a legnépszerűbb moziszi- 
nésznek. Ezen a versenyen vált nyil­
vánossá, hogy az alig 21 éves Char-

minden elfogadható
árért rósdetre is 
beszerezhető,

■agg

Telefon 240.

ej Farrell a „H Hédik Mennyország* 
cimü F-x fiim főszereplője az ame­
rikai moziközönség kedvence.

— Vásárok. 11. Kedd: Apostag, 
Égerág, Kóty.

12 Szerda: Nagykónyi.
13 Csütörtök: Császár, Edelény, 

Körmend, Mezőkövesd (havi, állat), 
Becsehely, Berettyóújfalu, Iorány, 
Tálya,

14. Péntek: Drrecske, Szakály, 
Szarvas (marha, sertés )

15 Szombat: Besenyszög, Gyöm- 
rő, Hódmezővásárhely (állat), Ker­
esel get, Somogyvér, Szarvas (-1).

16 Vasárnap : D b: c n, H ódtne- 
zővftsárh ;!y (kirakó), Kistelek, Kun­
hegyes, Szarvas (kirakó), Up.'st.

Ipar és kereske lelem.
A hús és koibászáruk festésének 

eltiltása. A kereskedelemügyi minisz­
ter rendeletet edolt ki valamennyi 
másodfokú iparhatóságoknak, amely­
ben utasítja a hatóságokat, hogy a 
hús és koibászáruk készítését szigo­
rúan ellenőriztesse es azok ellen, 
akik a vörös koibászáruk készítésére 
szo'gáló hu-p'pet fesiik, vagy a 
húst f stett vízben kif zik, indítsák 
meg a kihágás! büntető eljárást.

Gépjárművezetői tí,nfo;yam. Állami 
gépjárművezetői ( cfí ;i) tanfolyam 
nyílik meg a m. kir. techn. és 
anyagvizsgáló intézet keretében okt. 
hó 24 én este fél hét órakor.

GAZDASÁG! ÉLET.

Az Q 32i vetés.
A magyar mezők és szántófö'dek 

titokzatos hallgatással alusznak a 
csöndes mélabut sóhajtozó Ég alatt.
A csönd szörke madarát hirtelen 
felriasztja fészkéről valami : a mezőn 
megjelent egy ember. Az embernek 
szobros teste, barnapiros arca van, 
konya magyar bajusz lóg le komoly 
ej’ía fölé ős barna kézével erősen 
megmarkolja az eke szervát.

Széles barázdákat hasit ekéjével 
a fekete, zsíros, é'dott magyar földbe,

I majd szép sorjában végig ballag ott,
I ahol barázdát szántott az eke s 
j mintha istent! - zte'.etet tartana, olyan 

áhhatos siccsl szórja széles Ívben 
lendülő karja a föld méhébe a ma­
goi, amelyen a magyar földműves 
legendája szerint ez Isten képe ra­
gyog. Azuián beboronáthalja a ve­
tést, haza ballag s várja a nyarat, 
amikor dúsan megsokszorozódva 
fizet neki az ősszel elvetett mag.

Hiszi és vele együtt minden ma­
gyar reméli, hogy a sivár, komor, 
magyar ősz után eljön végre a ra 
gyogó és boldogító magyar nyár isi
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Köszönetnjiivaii.taí. ggi
A híjai r. k. Legényegylet 

tagjainak, felejthetetlen fiam 
jó barátainak és mindazok­
nak, kik 1927, október 9 én 
szeretett firm temetésén 
résztvehni szívesek voltak és 
fájdalmamat evvel is enyhí­
tették, ezúton mondok szives 
köszönetét.

Özv Simonovics Jánosné.

Á'lejtés zahszállittisa. A földmi 
velésllgyi miniszter árlejtést hird ;t 
a lótenyészióintézetek részére szűk 
séges zab szélsitésara. Az egyes 
intézetek szükséglete a következő : 
Kisbér 4.400 q, Nagyigmánd 3 500 q, 
Székesfehérvár 1.000 q, Komárom 
300 q, Nagykanizsa 100 q, Nagy­
kőrös 400 q, Békéscsaba 600 q, 
Baja 700 q Hódmezővásárhely 550 
q, Debrecen 1.100 q Jászberény 
1.200 q Az ajánlatos október hó 
15. napján délelőtt 10 óráig nyuj; 
tandók be a m. kir. fö:dmiveiésügyi 
minisztérium lótenyésztési számvevő 
ségéhez (Budapest V. Or-zághíz 
tér 11. V. emelet 518.) Részletes 
felvilég jsítások megtudhatók a sze­
gedi kereskedelmi és iparkamaránál 
9153. szám alatt.

SPORT.

BMTE-BP6SC 4: i (2 4)

Bajnoki. Biró: Rísenfeid I. Pécs.
Az MTE tegnapi győzelmével be 

biztosította magának jó időre a 
tabella második helyét. Lelkes játéka 
pedig reményt nyújt közönségének 
ahhoz, hogy tavaszra kiver«kcdje 
magának az őt méltán megillető 
bajnokságot.

Az első percek már meghozzák 
az MTE nek a vezetést. Fejről-fejre 
menő akciót, Nagy szép fejes góllal 
fejez be. Gól után is az MTE épít­
get támadásokat, azonban a C'pő- 
gyáriak lerohanása mindenkor ve­
szélyt jelent. Különösen a jőbbszél- 
sőjük hagyja állandóan faképnél 
Fillért, ahol könnyelműen elkalan- 
dozgat. A 24 ik percben történik a ki 
egyenlítés. A bonyhádi jobb szélső 
lefut, ideálisan centerez, Karlovszky 
kissé előre ugrik és máris hálójá 
ban til a center fejes gólja. 1 : 1.

/ 42-ik percben Karkesz védhe- 
tetlen lövéssel újból megszerzi a 
vezetést. 2:1.

Szünet után 2-ik percben Kaikesz 
komért rúg. A labda kapura ivei és 
Szityunak nem esik nehezére a lab­
dát kapustól hálóba helyezni. 3 : 1. 
Gól utón a cipőgyár kerül frontba, 
komért korner után érnek el, suti­
jaik azonban sorra célt tévesztenek. 
A 20 ik percben Jtquer kiállítva. 
Sama hátramegy a helyére. A cipő­
gyár 10 ember ellen sem boldogul, 

rsőt a 34-ik percben Karkesz 16 ősről

|M gxö'wötfi rer' os ió:'- b •«> i'j * 
a 4 . I ( s v 4 ‘t d nen\ t

A gyft-.Us c»- p»t «vtiobhj-i :
J quer, D esi, Szítsu. A bon- hadiak
közül a védelem, a jobbszelső és a 
center tűnt ki.

Bácsalmási SC—Kalocsai SE 
4:3 (2:2)

Az autókon vasárnsp d. u Bícs- 
almasra érkező kalocsaiak minimális 
gőlarányu veszteséggel mérkőztek 
meg a II osztályú bajnokság jogos 
aspiránsával. A mindvégig elég lany­
ha játékban a kalocsaiak gyenge 
játékával szemben a bácsalmásiak 
jó formát mutattak. A mezőny leg­
jobb embere Hrrváth (Bácsalmás) 
volt, aki eg\ maga 2 gólt rúgott és 
a szintén gólt rugó Lajtó II (Bacsa - 
más) A kalocsaiak csapatában k'i- 
lenö ;en a védelem volt jó.

ü ti z,d aaií ír*
Október 10

Terménytőzsde Budapest.

77 cs bácskai búza 30'20—-30'40
rozs 28'45—-28'65
árpa 22'25—-22 75

sörárpa 26 00--31 00
zab 22'C0--23 00

tengeri 24 25—-25 50
uj tengeri XII. I 2V50--2275

Chicagói terménytőzsde.

búza XII. 131 37 zab 48 75
V. 134 37 50 37

VII. 13V00 5V62
tengeri XII. 93 87 rozs 97 00

V. 96 62 100 37
VII. 99'25 101 37

Zürichi nyitás.

Budapest 90'75 Berlin 123 68
Paris 20'36 Wien v 73.17
London 25'25 Szófia 375
New York 518 60 Prága 15-37
Brüssel 72'22 Varsó 58 00
Milánó 28 33 Belgrád 9 13
Amsterd. 208 02 Bukarest 3 24

RÁDIÓ.
A rádió, mint mentőeszköz.

H C. White birminghami gyógy­
szerész a napokban tévedésből na­
gyobb adag sztrichnint kevert a kért 
orvosságba s csupán a vásárló távo­
zása után vette észre végzetessé 
válható tévedését.

Ekkor telefonon megkérte a rádió 
állomás vezetőjét, adják le haladék- 
talavu , hogy a nála a jelzett időben 
kiszolgáltatot orvosság tévedésből 
nagyobb adagu mérget tartalmaz s 
felszólította az ismeretlen vásárlót, 
hogy óvakodjék a szer használatától.

A felhívásnak foganatja lett, a vá­
sárló egy fél óra múlva megjelent a 
gyógyszertárban és elmondta, hogy 
éppen a beteg hallgatta a rádiót, s 
az volt első kérdése, melyik gyógy­
szertárból hozta a gyógyszert.

\ gy ií <7t--é.e-! li ) é«lat SSZ
v á s errne-e-tivá' u lkai, hogy 
H vdiizetc-n s:' r c ít'i i) • ; et fcikc- 
r'Vt v.r -1 a;i ni n ületéve m 'gak- • 
da'y ózni.

Kedd, Oktober ti.

Budapest. 9.30. Hírek, közgazda­
ság. 11 Páthéfonhangv. 12 Pontos 
időjelzés, hírek közgazdaság. 1. Idő­
járás és vízállásjelentés. 3. Hírek, 
közgazdaság, élelmiszerárak. 3 45,
Tü d írvásár meseóra. 4 45. Pon os 
időjelzés, időjárás és vízállás jelen 
tés, Mozik műsora. 5. A m. kir. 
operaház tagjaiból alakult kamara 
zenekar hmgv. 6 15 Földrajzi elő 
adás. 6.45. Rád.óamatőr posta. 8. 
Hmgv. 9 30. Pontos időjelzés, hírek, 
közlemények és Ugetőversenyered- 
mények. Utána Perbs Jenő és ci- 
gányzenekaránik hangv.

Becs. 11 Hangv. 4.15 Hmgv.
8 15 Volkstypen aus de n alten Wien, 
e!ő»dás zeneszámokka!.

Berlin. 4 3J Szórakoztató zene.
Bern. 4 Hangv. 9 20 Hmgv. 10.15 

Hangv.
B- eslau. 4 30. Tanczene.
Frankfu t 7 30 Verdi Troubadour 

című operájának e őadása.
Hamburg 4.15 Hangv. 415 Szó­

rakoztató zene. 9 B dalajkahangv.
Königsberg 4.30. Zmeicari hangv.

11 30. Tánczene.
Milánó. 8 45 Operaelőadás.
München. 7 30 Mozart-est.
Prága. 4 30 Hmgv. 7.40 Hmgv. 

10 20 Gramofonzene.
Róma. 5.15 H -ngv.
Stuttgart 4 15. Hangv. 8 Népdal 

est. 9 15. Műsoros est.
Varsó. 5 45 Hangv. 8 30 Hangv.

Laptulajdonos : Uj Élet nyomda r, V 
Kolaíös kiadó és kiadóbivhiai vezeti 

Moravoslk fiyöze.

Pályázati hirdetmény.

A bajai m kir. kertészképzö is­
kola 1927. évi november hó l én 
kezdődő kettő éves tanfolyamára pá­
lyázatot hirdetek.

Pályázhatnak olyan 16—25 éves 
egyének, akik 4 középiskolai képzett­
ség után valamely kertésztanuló tar­
tására jogosult, kertészeiben vagy 
kertésznél három évig, illetőleg 4 kö­
zépiskolai végzettség esetén két évig 
kertésztanulóként működve, kertész-

- , V, ízesítést nyertek és a felvi- 
wiHt k rtészsegédek igazoltan

unt í <i ‘ < k
4 j, rí k rvényhez a követ­

kező oknuinyukat kell csatolni .
7 5 Hyő-i anyakönyvi k won at.

2 Erkölcsi bizonyítvány. 2. Ható­
sági orvosi bizonyítvány. mely arról 
tanúskodik, hogy a pályázó erős és 
egészséges testalkatú 4. Középiskolai 
bizonyítvány annak igazolására, 
hogy a folyamodó négy, illetve hat 
középiskolát végzett. 5 kerlészsegédi 
képesítő bizonyítvány. 6. Működési 
bizonyítvány. 7. Szülői vagy gyámi 
beleegyező nyilatkozat arról, hoyy a 
pályázót az iskolai időtartam alatt 
a szükséges anyagi támogatásban 
részesítik.

A felvett tanulók az iskola inter- 
nátusában laknak és teljes ellátást 
élveznek, melyért havi 24 P. havi 
ellátási dijat fizetnek.

Az igazoltan szegénysorsu és jó 
előmenetelő tanulók kedvezményes, 
esetleg ingyenes ellátásban is része­
sülnek.

A felvehető tamdók száma 10 (iiz).
A felvételnél felerészben és első­

sorban a bajai thjf. városi illető­
ségű szülök, másodsorban pedig Bács- 
Bodroq vármegye területén lakó szü­
lök gyermekei előnyben részesülnek.

Az iskola elvégzése esetén a tanuló 
„képesített kertész“ minőséget nyer.

Folyamodók a m. kir. földmivelés 
ügyi miniszterhez címzett és szabály­
szerűen felszerelt kérvényüket 1927. 
évi október hó 15 ig a kertészképző 
iskola igazgatósághoz nyújtsák be. 
A minisztériumban közvetlenül bea­
dott kérvények nem vétetnek figye­
lembe

Budapest 1927. szeptember hó 30.
M. kir. föld m i vei és ügyi 

Miniszter.
»VtWVVttWWWVWlMWWWI

CORSO MOZI.
1927. október l3-á~, csütörtökön d.u. 

6 és fél 9 órakor.

A világ leghatalmasabb filmalkotása 
a Metro Goidwyn-Mayer gyár remeke.

BEN-HUR
Lewis Wallace regénye 12 fejezetben. 
Főszerepben: RAMON NOVARRO.KCríVSZlwnwtun'Onv f/tw.-vywvzV, -------------------- i r

(«) u Bt A M 1 A ^ ^ ^ H
1927. október 12 ón, szerdán d. u- 6 és fél 9 órakor.__________

Metro Goldwyn filmgyár tüneményes ftimje.

Slz asszony és az ördög
Sudermann Egyszer volt . . . cimü regénye fi'men 12 felv. — 1- ^szerepben : - 

GRETA GARBO és JOHN GILBERT.
Kisérő műsor:

Jaj a feleséggem tó KÖ1CSÖD Í6it EífiFöt-
Buleszk 2 felvonásban. H Burleszk 2 felvonásban.

tiimnátwtnrmir—.........................  mawwwhiwimhiw



FAJAI ÚJSÁG 1927. október 11

Fia'a! Hs?er és csemege

kereskedősegédet
felv’Sz OROS ss GROSZ.

Baj in köz 1 a városhoz egy jó- 
fekvéE Ü

r
1 ekeritett 2 bold

kerttel
sz.jl a.l kő bői eladó. Hozzá tar­

tó i < még 9 hold jó

föld és kaszáló
Két In d hit éves jó

íajszőllő.
Bővebbet KISS PÁL tulajdonos­
nál III. kér. Félsó-szöick 14 sz a.

AUTÓ!
Egy teljesen jókarban levő csukott 
SZEMÉLYAUTÓ 2C00 pengőért,

teljes felszereléssel élt dó. 
Megtekinthető Baján, Mészáros gare- 
gebar, Kossuth Lajos u ca 2. szám.

RÖFÖSÁRUK:
Leg agxobb választék, 

légkedvezőbb árak.
Welehner Lőrinc
Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

Tetiyen prtbarendclest a most 
megnyílt

Termény áru üzlet
cikkjeiböl (Erzsebat H ályni u. 
6 sz a bajai Ke- eskedaimi es 
Iparbarkkal szemben Export m - 
nösegh főző es takarmány lisz­
tek, vetőmagvak. Eredeti édes 
nemes szegedi paprika. Makói 
hagyma téli rózsaburgonya stb,

Olesóbblettavasáru
1 drb. petroleomfőző 2 lánggal 
nélkülözhetetlen a háztartásban II— P

1 drb. mozsdóálván — — 8 - .
1 készlet sárgaréz fúggönyrud 4-80 ,
1 drb. önműködő rolettarud — 3 20 „
1 „ sárgaréz kávéőrlő — 8- *
1 , dióőrlő — — — — 6- .
1 * mákőrlő — — — 4 - „
1 , paradicsompasszirozó — 170 ,
1 „ fagylaltgép. 2 L — — 18— „
1 , tök- és uborkagyalu — 175 „
1 . Indianer sütő — — 3 60 „
1 „ szabó szénvasaló 8 kilós 20- .
1 kg. rudvas — — — — —35 .
1 „ W. tíngely — — — 112 „
1 „ szeg — — — — —64 „
1 méter keritéssodrony — -•64 „

Eichhardt és Kréneisz
vaskereskedésében Baján.

Éjjeli szolgálatot tar!
okt. 10 ö okt. 16 -tg.

•reggel fél 8 óráig és vasárnep
délután nyitva

GYARMATI EMIL és
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógyszertára.

ra & $ a araira ss*?
Lá31 r«' .

CIPÓ. &
&

pengős heti részletfizetésre vehet ^
már nálam kirakati árban cipőt. ICO pengős évi bérlet- ßH 
ben szintén heti vagy havi részletfizetésre készítek mér- BN 
lék Után tetszés szerint 4 pár férfi vagy női cipőt. 
Minden évi bérletes a 4 pár cipőhöz teljesen ingyen ^ 
krp 2 pár cipőfejelés fél talppal, 2 pár féltalp sarokkal,

Tmt Ha ezen javiiásckra nem reflektál, úgy egy ötödik pár KJ
g cipői kap Cipöjavitásokat külön is vállalok és azokat saját mühe- kJ 

lyerr ben még aznap elkészíttetem. Clpőtalpalás párja 2 80 P. tŐI. ^

kJ Inteligens akviráló ügynököket és pénzbeszedöket felveszek IH

^ Bőr CipőVerS^oyáríibáz Baja, »
Kossuth Lajos-ulca II. szám. Tulajdonos: KRAUSZ LAJOS.

■'■' ■ ——....... ..

I Hösesomagolópapir
hentesek és mészárosok részere, kapható az 

UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
10 kg. vételnél árkedvezmény.

burgonya es maüói vöröshagyma
téli szükségletét addig ne szerezze be, mig árunkat és 
árainkat nem ismeri.

RAKTÁRON TARTUNK : Rózsa burgonyát, sárga Ellát és fehér burgo­
nyákét, makói vöröshagymát. Rendeléseket házhoz szállítjuk.

STEIN terménykereskedő, Patak-utca 7. sz.

Telefon : 288. Hívja telefonon szükség esetén. Telefon: 288.

Máir tudja mindenki,
hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2. g 

szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés" cimü

uj temetkezési vállalat
legolcsóbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség 
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválasztók. — Elvállal 
egyszerű és disztemetéseket, exhumálásokat, ha’ottak szállítását 
bárhova. — Nagy választék élővirégokból ás mükoszorukból.
Miért olcsó? — Mert gaját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén,

Angol, német, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,
kerékpárok, varrógépek, 
kötőgépek, Írógépek, 
szakszerű beszerzése

'K

I

Frankel és Horváth-nál.
Baja, Budapesti ut 15. szám.

Ruházati cikkek :
Legolcsóbb vásárlási forrása

Welehner Lőrinc
röföskereskedése Erzsébet kir.-ucca 6

Szűcs- ás szörmeáfu:
legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél,
Baja, Evesébe! kirélyné-uSí.

Bácsme.gye keresztény nemzeti irodalmi 
életének hü tükre.
A bácskai Írógárda Írásainak tárháza. 
Szórakoztat, tanít, gyönyörűséget kelt a

BÁCSKÁI ÉüET 99
99
szépirodalmi

ff «V

ü
1

és társadalmi havi

iI
1
1
I

Nyomatott as Uj Klet r. L könyvnyomdájában Baja.

folyóirat. S

A 40 oldalas, finom kiállítású 
és bő tartalmú lap fél évi elő- % 
fizetése — — — — 4-30 P ||

Megrendelhető Baján, az „Uj 
Élet“ könyvkereskedésében, 
vagy Jánoshalmán postafiók 
21. szám, a szerkesztőségnél, jjeí

I


